

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 154 (8306) Суббота, 28 сентября 1985 года Цена 3 коп.

ПУСКОВЫЕ-85—В ДЕЙСТВИИ!

● Корпункт сообщает Пустые разговоры

— Решим вопрос, — сказал свое веское слово главный инженер жилУКСа Атоммаша А. А. Жмакин.

Было это в августе на очередном совещании на строящейся горбольнице. Тогда генподрядчика волновал вопрос о комплектации оборудованием; патологоанатомического корпуса.

Прошла неделя, месяц... И все это время представители субподрядных организаций, генподрядчика ходили по инстанциям Атоммаша и... получали в ответ одно:

— Не знаем. Ждите через месяц. Нет оборудования. Не заказали его...

Ответы давали все—от начальника отдела оборудования С. И. Ревенко до заместителя генерального директора по капитальному строительству В. С. Лукерина. Надо же! До него дошел генподрядчик, а пустячного вопроса в общем-то так и не решил.

Устал. Прикинул. Пусть заказчик все же наладчиков пришлет. Они то оборудование наладят, что уже смонтировали субподрядчики.

Опять заковыка. Сплошные обещания. Их щедро раздают в жилУКСе... и дальше в службах Атоммаша. Если бы можно было хоть что-то сделать из обещаний!?

Словом, ходили-рядили генподрядчик с заказчиком, пока вопрос не стал ребром. Корпус готов, его сдавать надо, акт ревизии комиссии предъявлять, что все оборудование работает, как часы.

В сентябре, на очередном совещании, видно поняв, наконец, что дальше тянуть разговоры никто заказчику не позволит, А. А. Жмакин сказал:

— Есть в наличии оборудование на базе. Пусть забирает «Гражданстрой»...

Странная логика и позиция у заказчика, не правда ли? Он, хозяин, вместо помощи генподрядчику, пустые обещания раздает...

Ажурные дела?

Новый магазин строит в микрорайоне В-5 коллектив СМУ-11 «Гражданстрой».

За последний месяц дела на объекте значительно продвинулись вперед. Неплохо потрудились бригады СМУ-11 «Гражданстрой» В. П. Гончаренко, Ю. А. Мельника. Смонтировать и установить ажурные металлические балки крыши им помогли монтажники из «Южстальконструкции». Они же возвели всю надземную часть. Сделали все оперативно, по графику.

Едва гражданстройевцы получили крышу над головой, они принялись за кладку перегородок. Возводят стены подсобных помещений. Параллельно занимаются устройством сантехнических выпусков.

Работа спорится. И к намеченному сроку, если дело так и дальше пойдет, жители получат новый универсам.

— Возможно, но вряд ли...—так далеко не оптимистично говорят... строители.

Нет стеновых панелей. Нечем закрывать ажурные металлические балки. Недавно стало ясно, что панелей этих не будет. В тресте «Волгодонскэнергострой» контроль за размещением заявок на изготовление панелей вел заместитель главного инженера по ресурсам Ю. А. Кремнев. Вплотную заниматься этим вопросом поручили службам «Южстальконструкции». Им проще всего было разместить заказы на заводах Минмонтажспецстроя СССР. Они и заказали каркас. Остальное... нет.

Словом, вопрос этот упустили. И время тоже. Но универсам нужен жителям. В тресте приняли решение—закрывать тепловой контур. Используя местные панели, что изготавливаются на заводах.

Время идет. Разговоры тоже. Какие панели ставить—генподрядчику пока не ясно. И, отчаявшись, он предложил свой вариант.

Конечно, торопиться гражданстройевцам просто необходимо. Они отвечают за сдачу объекта. Но и службам треста заказчика негоже стоять в стороне.

Завтра—День машиностроителя

Сегодня Атоммаша

Накануне профессионального праздника наш корреспондент взял интервью у заместителя генерального директора Атоммаша по производству В. Н. Забары. Вот что он рассказал:

— Сегодня производство на Атоммаше характеризуется стабильностью роста. О любых результатах хорошо говорить в сравнении. И нам есть что сопоставить, сравнивая, с чем мы встречали свой профессиональный праздник в прошлом году и с чем — в нынешнем. Приведу такие цифры. Из 125 наименований оборудования комплекта водо-водяного реактора ВВЭР-1000 уже освоено 121. Причем 70— за прошедшее время. Оставшиеся четыре наименования будут освоены до конца года.

Если в прошлом году накануне Дня машиностроителя мы только намечали поставки, то в этом году уже отправляем оборудование за ру-

беж. ГДР, Куба, Болгария, Венгрия — вот география наших экспортных поставок. А внутри страны нет ни одной строящейся станции с водо-водяным реактором ВВЭР-1000, куда Атоммаш не поставлял свою продукцию. К атомным электростанциям добавилась и первая в стране Горьковская атомная станция теплоснабжения. Оборудование реакторной установки АСТ-500 осваивается в объединении сегодня.

Наряду с освоением новой продолжается интенсивное наращивание выпуска освоенной продукции. Изготовлены за этот период два корпуса реактора. Один для Ростовской АЭС, а другой в канун Дня машиностроите-

ля отгружен Хмельницкой атомной станции. Изготовлены и отгружены две перегрузочные машины, транспортные, основные, аварийные шлюзы, оборудование регенерации турбин из нержавеющей стали и так далее. В полном объеме освоена номенклатура механизмов обслуживания реактора, оборудования транспортно-технологического и биозащиты. Словом, несмотря на все трудности, Атоммаш идет вперед.

Достигается это за счет неуклонного освоения мощностей, углубления специализации внутри завода, для чего организовываются новые участки и цехи, а недавно были созданы и новые производственные. Внедряются в цехах объединения новые прогрессивные технологические процессы. О большинстве ваша газета уже писала. Назову один из последних. Собираемся внедрить индукцион-

ный нагрев токами высокой частоты замыкающих швов парогенераторов. Это нам позволит значительно сократить цикл изготовления важнейшего изделия и повысить качество сварки.

Значительно выросло за это время профессиональное мастерство атоммашевцев. И рабочих, и инженеров, и руководителей. Достаточно сказать, что выработка на одного работающего выросла на 23 процента. Всех отличных, умелых, знающих работников по просту не перечислить. Это и члены бригад С. М. Таразанова, М. А. Марушко, Н. С. Хопрянова, и начальник участка А. П. Антропов, начальники цехов В. Н. Кузнецов, А. Д. Караченцев, В. И. Кудинов и многие другие.

Каждый такой труженник на своем рабочем месте значит очень много. У нас — насыщенная программа на будущий год. На 137 миллионов рублей предстоит выпустить продукции. План конкретный, реальный и мы сделаем все, чтобы его выполнить.

Подписка за две минуты

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ, РАБОТНИКОВ СВЯЗИ И ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ!

Прежде чем опубликовать абонемент, мы посоветовались с начальником городского агентства «Союзпечать» В. А. Целищевым. Он просил передать через газету: публикуемый сегодня «Волгодонской правдой» абонемент должен приниматься при оформлении подписки всеми отделениями связи.

От редакции: В случае отказа просим сообщить в «ВП».

Заполняя абонемент, зачеркните номера месяцев, в которые вы хотели бы получать газету. Не забудьте указать стоимость подписки на год — 5 рублей 40 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 70 копеек, на 3 месяца — 1 рубль 35 копеек.

ПОДПИСКА ВПЕРЕД ПРОИЗВОДИТСЯ БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ.

ЛИНИЯ ОТРЕЗА

ПОДПИСКА ЗА ДВЕ МИНУТЫ

Ф. СП-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»
Количество комплектов **1**

на 1986 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда _____
(почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету **53549**
(индекс издания)

«ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»

Стоимость подписки: руб. _____ коп. _____
перс. адресовки: руб. _____ коп. _____

Количество комплектов **1**

на 1986 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда _____
(почтовый индекс) _____ (адрес)

Кому _____
(фамилия, инициалы)

Выписывайте свою городскую газету!

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Фоторепортаж из главного цеха редакции



Следует оговориться, что он — день открытого письма в общественной приемной «ВП» — каждый день. Главный «цех» редакции по сравнению с отраслевыми отделами находится на особом положении: каждый день недели сюда приходят десятки жителей города (на снимке в центре, слева). Оди — с благодарностью кому-то («Расскажите о хорошем человеке»), другой — за советом («Как поступить?»), третий — с бедой («Помогите!»). С утра до вечера в кабинете у заведующего общественной приемной «ВП» Семена Григорьевича Френкеля не закрывается дверь.

Более 400 человек получили здесь необходимую помощь и поддержку в решении вопросов.

Столько же читателей газеты удовлетворились квалифицированной консультацией на приеме по личным вопросам, которые вели в редакции почти все ответственные работники предприятий, организаций и учреждений города.

Жителей Волгодонска информировали начальник городского управления коммунального хозяйства Г. В. Фомченко,

и многие другие. В этот раз прием в общественной приемной «ВП» вели директор станции технического обслуживания С. В. Сага, начальник станции «АЗЛК» Г. А. Шам-паша и главный инженер станции технического обслуживания «ВАЗ» В. А. Ярец.

Не секрет, что станции техобслуживания города не всегда могут удовлетворить любую заявку

К главному инженеру станции техобслуживания «ВАЗ» обратились Н. Чирков (на снимке в центре справа) и В. Шило. Оба участники Великой Отечественной войны. Первый — по вопросу ремонта кузова, второй — с просьбой выполнить техосмотр. Ветераны довольны: обслуживание их автомобилей будет произведено в удобное для них время.

С вниманием к посетителям общественной приемной отнесся и Г. А. Шам-паша (на снимке внизу). Так, через день после приема в автомобиле А. Волкова были заменены шаровые опоры. Удовлетворена и просьба Г. Донца.

Больше всех обращений в этот день было к директору СТО С. В. Саге. Оно и понятно. Эта станция, кроме ремонта передних и задних подвесок, кузовов и окраски автомобилей, ремонтирует все марки мотоциклов. Этот новый вид услуг коллектив внедрил не так давно. Готов внедрить и еще один — ремонт двигателей «Запорожцев» (это выполняют только в областном центре), но пока нет базы — предстол строиться, расширяться. Поэтому вопросов задавали много...

На следующий после приема день автомобиль В. Ахундова был осмотрен прямо на стоянке в кооперативе № 2. Владелец у «Запорожца» В. Пронину выделена коробка передач, а двигатель машины будет отремонтирован в порядке очереди до конца этого года.

Кроме частных вопросов задавали и такие, которые интересуют многих автомобилистов. Например:

Вопрос: Можно ли вызвать мастера на дом?

Г. А. Шам-паша: Инвалиды Великой Отечественной войны, имеющие автомобиль «АЗЛК», могут вызвать мастера СТО для обслуживания автомобиля на дому.

Вопрос: Куда идут списанные детали?

В. А. Ярец: Существует перечень деталей, которые забираются у владельца автомобиля без согласия, а ему выплачивается 30 процентов от их стоимости (при условии, если деталь подлежит восстановлению). Если же деталь не соответствует условию, то она все равно забирается у владельца, но только за нее в этом случае выплачивается стоимость по установленному тарифу

Решения по ряду вопросов, с которыми обратились они, редакция взяла на контроль.

ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР:

В редакцию пришло письмо. Его авторы — семья Прокоп, члены которой обращались в общественную приемную «ВП». Они пишут: «Простим поблагодарить работников станции техобслуживания — И. Балобан,



как за металлолом.

Вопрос: Почему узок ассортимент товаров в магазине?

В. А. Ярец: Магазин существует, в основном, для реализации неликвидов.

Около 20 человек побывало в этот день в общественной приемной.

Н. Лоскутову, Н. Гиренко и других за чуткое отношение и отличное обслуживание. Наша машина теперь на ходу. Качество ремонта — отличное. Спасибо и редакции «ВП» за организацию подобных мероприятий».

Материал подготовила Р. РУДЕНКО.
Фото А. Бурдюгова.



ЛИНИЯ ОТРЕЗА

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонементам выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеточек при переадресовании издания, а также клеточки «ИВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Выписывайте свою городскую газету

● **Завтра—День машиностроителя**

Курс—технический прогресс

О людях хороших

„ТА ЗАВОДСКАЯ ПРОХОДНАЯ“

В СПОМИНАЯ свои первые шаги на заводе, а это для Федора Анатольевича Бузницкого, главного механика опытно-экспериментального, события почти тридцатилетней давности, он как-то сказал: «Шел я по территории и думал: ну и заводшко, петровская мануфактура какая-то». Да, нечем тогда было ВОЭЗу ошеломить и покорить новичка: неказистые строения, немудреное оборудование. Не мануфактура петровская, конечно, но от захудалых ремонтных мастерских не отличись.

Вспоминать об этом старожилы теперь любят, с удовольствием рассказывают молодежи. Пусть знает, с чего все начиналось и как доставалось. Ведь сегодняшний ВОЭЗ—современное, хорошо оснащенное предприятие.

Первый в Волгодонске роботизированный комплекс запущен именно здесь. Современный мощный цех товаров народного потребления—достраивается. Участок порошковой металлургии уже смонтирован—тоже на ВОЭЗ. Одна из лучших автоматизированных систем управления производством действует на этом предприятии.

О новом участке и заводской АСУП и хотелось бы рассказать подробнее. Первое—свидетельство неуклонного технического прогресса в самом производстве. Второе—в управлении им, его организации.

ка» домой собралась. Ничего им не сказал, отложил до завтра. А на завтра заходит ко мне одна из них сама—объясняется. Не сердитесь, мол, на нас, Анатолий Феоктистович, мы тут подумали и программу немножко изменили. Ее теперь машина на час быстрее «крутит». Слушаю и думаю—то ли ругать нарушительниц дисциплины, то ли своих рационализаторов хвалить. Как кстати нам тогда пришелся этот сэкономленный час машинного времени! А о сбереженной электроэнергии я и не говорю...

—Анатолий Феоктистович, а вдруг сломается ваша ЭВМ?

—Ну, дней десять завод еще поработает относительно спокойно, на заделах. Кстати, мы-то задела и спланировали. Это называется резервирование задач. А потом начнется стихия.

—Ну, а как же на тех предприятиях, где нет АСУП?

—Так у нас ведь пять лет уже есть. А от хорошего отвыкать трудно.

С табуляграммы, выданной ЭВМ, начинают свой рабочий день почти все заводские специалисты. Только для каждого она своя. Диспетчер проверяет движение деталей по цеху, начальника цеха интересует итог работы за прошедшие сутки, экономиста—ритмичность. Ну, а директор может поверить, кто там тянет с выполнением его последнего приказа. И на это ЭВМ даст ответ.

К асупчикам на ВОЭЗе очередь. Повезло, например, заводским рационализаторам—учет поступивших предложений, движение их по заводским отделам, и, главное, контроль внедрения—лягут скоро на плечи ЭВМ. Конструкторы требуют выдать им системы автоматизированного проектирования и разработки техпроцессов—САПР и САПРП. А литейщики ждут не дожудят, когда на машине будут рассчитывать состав шихты по результатам экспресс-анализов.

—Памяти нашей ЭВМ не хватает,—разводит руками Анатолий Феоктистович Симаков.—В январе ей десять лет будет. Подмога «старушке» нужна—новые машины. Мы тогда весь завод обещаем.

И обсчитают! При нынешних темпах в этом сомневаться не приходится.

ЕСТЬ ПЕРВАЯ! Втулку взял старый токарь, повертел в руках и проворчал добродушно: —Так и без работы меня оставите.

ОЧЕРЕДЬ К АСУП

Когда пять лет назад запускалась заводская АСУП, то работники нового отдела мечтали о полном освоении проекта—двадцати задач. Сегодня асупчики решают для производства и отделов 67 задач, от оперативного управления и движения деталей до контроля исполнительской дисциплины, и все на той же мини-ЭВМ и практически с тем же штатом.

—Штаты мало изменились,—говорит начальник отдела АСУП Анатолий Феоктистович Симаков.—Но наши специалисты умеют все. Людмила Владимировна Калыгина, например, у нас и инженер-электрик, и программист, и оператор. Валентина Ильинична Токарева, Татьяна Григорьевна Сенченко, Валентина Ивановна Буркина—золотые раблники.

—Коллектив, я вижу, в основном женский.

—А разве это плохо? Женщины по природе хозяйственные и считать умеют хорошо. Был такой случай. Прихожу на завод во вторую смену и встречаю на проходной своих девчат. Минут на тридцать раньше «звон-

Лучшего экскурсовода по участку порошковой металлургии, чем начальник бюро Виктор Иванович Польшинский, не найти. Еще бы! Все здесь сделано по его чертежам и предложениям, да и часть смонтирована его руками.

Началась работа по созданию участка год назад. Изучали литературу, ездили в командировки, подбирали или изготавливали в своих цехах оборудование. А сегодня все стоит на фундаментах; готова сложнейшая оснастка. Год—срок от идеи до внедрения. Прекрасная характеристика инженерного труда и настойчивости.

—Мы сможем придать нашим заготовкам те свойства, которые раньше достичь было очень тяжело. Ведь в одной порошковой композиции можно использовать традиционно несоединимые материалы—сталь и асбест, например. И получить деталь высокой прочности и жаростойкости,—говорит заместитель главного инженера завода Л. Н. Петунин.

Именно деталь, а не литейную отливку или поковку, с которой станочник не одну стружку снимет, пока выточит то, что нужно. Порошковая металлургия дает возможность экономить металл. Особенно эффективна она при использовании цветных металлов. Сохраняются станочные операции. В два-три раза повышается производительность труда. Уже в этом году планируется изготовить по-новому полторы тонны деталей, а к концу пятилетки выпускать здесь детали более двадцати наименований.

Когда мы были на участке, там велась последние наладочные работы. Ближе к вечеру началась первая опытная запрессовка. Скоро деталь была готова. Ее придирчиво рассматривали. Маленькая, блестящая, почти без следов окалины втулка. Конечно, без болельщиков при таком деле не обошлось.

ТАК живет и развивается старый завод. Настрой у коллектива деловой—досрочно, к 28 ноября выполнять пятилетку по товарной продукции.

—Это для нас реальная цель,—сказал мне главный экономист завода Алексей Трофимович Качурин.—Объем производства за пятилетку у нас увеличится не на 17,9 процента, как намечалось, а на 37,3. А по росту производительности труда мы получим 12 сверхплановых процентов.

Себестоимость продукции за эту пятилетку снизилась на 9,2 процента. А рентабельность выросла на 12,4 процента. Поэтому есть на заводе надежная основа для решения в XII пятилетке социальных вопросов. Намечается построить два новых дома для заводчан, пионерский лагерь, планируется строительство спортивного комплекса, расширение подсобного хозяйства.

Т. НЕПОМНЯЦАЯ.

Личным примером

В коллективе магазина № 4 объединения № 9 продторга трудится А. В. Мостовенко. Человек она по натуре своей общительный. Про таких говорят: легко ладит с людьми. А еще говорят: человек на своем месте. Работа приносит Ангелине Викторовне радость и вдохновение. Любит она профессию продавца.

Отдел бакален, где работает Мостовенко, план восьми месяцев перевыполнил на 40 тысяч рублей. В соцсоревновании в честь XXVII съезда КПСС Ангелина Викторовна неоднократно выходила победителем в индивидуальном трудовом соперничестве как по объединению, так и по торговле. Ей присвоено звание «Лучший по профессии», борется за звание «Ударник коммунистического труда».

Молодой коммунист Мостовенко избрана профгруппоргом магазина № 4. Ее товарищи во главе с заведующей—лучшим наставником объединения, ударником коммунистического труда М. Ш. Пальмер систематически перевыполняют плановые задания. Так, за восемь месяцев сверх плана продано товаров на 25 тысяч рублей.

М. ПРАВДЕНКОВА, председатель профсоюзного комитета объединения № 9.

Совет да любовь

Долгий жизненный путь прошли вместе плечом к плечу Василий Ильич и Софья Архиповна Шерстюковы. На днях у них золотой юбилей, Радости и огорчения—все было на двоих. Софья Архиповна 16 лет проработала в колхозе и 15 лет на молзаводе. В трудную пору Великой Отечественной войны она трудилась в тылу, была бригадиром полеводческой бригады. За самоотверженный труд награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Василий Ильич тоже ветеран войны. С первых ее дней он был на фронте. Воевал на Белорусском фронте. Победу встретил в Берлине, но вернулся домой лишь спустя два года. Он награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»

Трех дочерей—Веру, Надежду и Любовь воспитали супруги Шерстюковы. Все они замечательные люди, пользуются авторитетом у тех, с кем рядом работают и живут. Теперь у супругов-юбиляров подрастают пятеро внуков и одна правнучка. И, как подобает по русскому обычаю, пожелают они дедушке и бабушке на золотой свадьбе: совет вам да любовь.

Л. АРЕФЬЕВА.

ЗА КАДРОМ... ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Читатель ставит проблему

Все мы помним, как требования к кадрам предъявил в докладе на апрельском пленуме ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев. Указывалось на их компетентность, умение поставить задачу и довести ее до конца, желание учиться работать.

Особые требования у нас на стройке в этом плане предъявляются к бригадирам. Но бригадирами не рождаются, их надо готовить.

С этой целью в учебном комбинате треста «Волгодонскэнергострой» полтора года назад было организовано обучение бригадиров всех подразделений треста с отрывом от производства.

Учкомбинат уже выпустил 10 групп бригадиров—обучилось 170 человек, при разумном использовании которых можно рассчитывать на многое.

Пользу подготовки бригадиров и их резерва в учкомбинате никто в подразделениях треста сейчас не отрицает. А избытка в квалифицированных бригадирах на стройке все еще нет. Значит, учить и учить нам этих людей дальше. Но...

Работники учкомбината, занимающиеся подготовкой бригадиров, испытывают немалые трудности, причем, самого неожиданного характера. Самым трудным оказалось не обучение людей, а набор групп.

С направлением кандидатов в учкомбинат прямо беда. Этим должны бы заниматься в подразделе-

ниях треста, причем те, кто в первую очередь заинтересован в наличии хорошего резерва на выдвижение руководителей бригад. Увы, сегодня со всей ответственностью приходится говорить, что руководителей некоторых подразделений и их отделе- кадры это волнует меньше всего. Несколько недель у нас уходит на то, чтобы укомплектовать группу. Пишется и переписывается расписание занятий, по несколько раз зря приглашаются преподаватели. Работники учкомбината «бьют во все колокола». Сил тратится столько, что можно за это время эту группу уже и обучить.

Почему не прибывают люди из подразделений? Может, они идут неохотно к нам потому, что не устраивает перспектива или не понимают пользы такой подготовки? Нет, рабочие приходят охотно, стремятся получить необходимые знания. А ответственности не хватает у тех, кто непосредственно отвечает за направление людей в учкомбинат—руководителей строительных подразделений и работников отделов кадров. Особенно этим сла- вятся «Отделстрой» (главный инженер Н. В. Семенов), откуда в этом году не прошел обучение ни один бригадир, а также «Заводстрой» (главный инженер В. В. Михайлов), откуда прошли обучение всего шесть человек. Не проявляют должной активности в решении этого вопроса инженеры по подготовке кадров таких подразделе-

ний, как «Гражданстрой» и бетонно-растворный завод. Часто под различными предлогами «не отпускают» рабочих на учебу начальники СМУ и участков, как это делают, например, в СМУ-10 и СМУ-16 «Заводстрой». Отрицательных примеров можно привести много, а вот положительно отозваться о подходе к этой важной работе трудно. Сегодня можно похвалить лишь кадровиков из УСМР и «Атомэнергострой» Л. А. Гуровую и Л. В. Паршиню, которые более или менее поняли свою задачу.

Вызывает недоумение у работников учкомбината и такой факт. Нам стоит немалых трудностей завлечь руководителей подразделений на экзамены, которые сдают их подопечные.

На экзамене гораздо быстрее и легче можно встретить главного инженера Н. Е. Шидо. Он, в отличие от других, может отодвинуть свои неотложные заботы и вы- брать время, чтобы побывать в учкомбинате и посмотреть, какие же знания здесь даются и кем приобретаются.

—Учеба бригадиров,—говорит заведующий секцией инженерно-технических работников Николай Михайлович Волков,—это не прихоть учкомбинатовских работников. Обучение кадров для стройки ни в коем случае не должно остаться, как говорят фотографы, за кадром.

В. ТКАЧЕВ, преподаватель учебного комбината.

Служба 01 предостерегает
Когда отступают от правил

Органами госпожнадзора в последнее время активизирована профилактическая работа. Но пока эти меры не дают должных результатов. Так, произошло загорание в доме № 27, кв. 59 по проспекту Мира. Хозяин квартиры

Н. В. Акименко долго не выключал телевизор. Воспламенился блок разветрок. Это и послужило причиной возникновения пожара. В Старо-Соленом по ул. Черникова, 54, от замыкания электропроводки в сарае загорелось сено. Хозяин В. Н.

Левченко понес немалый материальный ущерб. Все эти примеры—следствие пренебрежительного отношения к правилам пожарной безопасности. **А. ЯКОВЕНКО,** сам. начальник СВЧ-28

Грибы опасны

для жизни

Несмотря на постоянную информацию о недопустимости употребления в пищу любых видов грибов, собранных в окрестностях города и других местах, в городе продолжают собирать и употреблять их в пищу. Так, например, граждане Марчук, Лихачева, Лазарева, Поликова и другие, зная об этом, собирали грибы, приготовили и поели, в результате чего доставлены в больницу в тяжелом состоянии.

В настоящее время в больнице находятся 110 человек. И по-прежнему продолжают поступать в больницу люди с отравлениями грибами.

Чрезвычайная комиссия предупреждает, всех граждан города, что УПОТРЕБЛЕНИЕ ЛЮБЫХ ГРИБОВ В ЭТОМ ГОДУ ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ, так как резкие перепады температур вызвали накопление в грибах ядов.

К гражданам города, которые продолжают собирать грибы и проявлять легкомыслие и недисциплинированность, **БУДУТ ПРИНЯТЫ САМЫЕ СТРОГИЕ АДМИНИСТРАТИВНЫЕ МЕРЫ.**

ЭКРАН ОКТЯБРЯ

«Опасно для жизни!»

Так называется новая кинокомедия Леонида Гайдая, вот уже четверть века ярчайшего представителя жанра эксцентрической комедии в нашем кино. «Деловые люди», «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Кавказская пленница, или новые приключения Шурика», «Бриллиантовая рука», «Двенадцать стульев», «Иван Васильевич меняет профессию», «Не может быть!», «За спичками» «Спортлото-82» — эти комедии, поставленные в разное время, до сих пор пользуются большим успехом у зрителей.

Главный герой четырнадцатой комедии Гайдая «Опасно для жизни!» Спартак Иванович Молодцов — человек бескомпромиссный, принципиальный, чрезвычайно требовательный и беспокойный. В нем проглядывают и располагают к себе какое-то наивное чистосердечие, обязательность, чувство долга, быть может, несколько преувеличенное. Оно-то и поставило Спартак Ивановича, опаздывающего на работу, бесшумным часовым у линии высоковольтных передач, на месте обнаруженной им аварии — оборванного во время грозы провода. С этого и начинается неразбериха, веселые неожиданности и забавные приключения Спартак Ивановича, роль которо-

го прекрасно сыграл Леонид Куравлев. В других ролях заняты Георгий Вицин, Борислав Брондуков, Сергей Филиппов, Лариса Удовиченко, Татьяна Кравченко, Михаил Коншенев, Нина Гребешкова.

В жанре политического детектива сделан фильм «Вариант «Зомби», поставленный на киностудии «Мосфильм». И хотя события, о которых идет речь, несколько фантастичны и происходят в несуществующей стране, он поднимает проблемы реальные, всех волнующие: угроза войны, возрождение фашизма, использование достижений науки в антигуманных целях.

В основе фильма «Тихие воды глубины», рассказывающего о драматической истории из жизни современного шахтера, лежит роман А. Плетнева «Шахта».

По мотивам одноименной повести Анатолия Макарова поставлен фильм «Человек с аккордеоном». Картина повествует о судьбе человека, которому война помешала стать артистом, но не сломала, он остался добрым и душевно щедрым. Даже не выходя на подмостки сцены, всю жизнь дарил людям радость. В этой роли Дмитрия Громцева снялся замечательный артист московского Театра на Таганке Валерий Золотухин.

В час досуга ● В час досуга ●

Криптограмма

				11	6	13	5	4	◆	7
7	15	13	13	4	10	13	19	9	15	
1		◆	11	4	5	1	10		10	9
14	3							7	9	
16	9							2	4	
	◆	11						3	◆	
13	16								◆	16
16		◆						11	1	
	◆	16						6	12	
9	13	10	9	15	11	4	5	13	10	
7	10	9	18	1	10	14	◆	9	13	

Расшифровав криптограмму, вы прочтете слова, посвященные взаимоотношениям спортсменов всех стран.

- 2-3-4-1. Судно для водного спорта.
- 5-1-6-7-5-1. Спортивное оружие.
- 4-9-10-10-7-11. Вид спорта.
- 9-19-7-10-13-16. Гребец, получивший золотую медаль на XXI Олимпийских играх.
- 15-1-4-18. Спортивное состязание.
- 14-1-12-7-15. Приспособление для закрепления.

ОТВЕТЫ

на криптограмму, опубликованную 21 сентября.

1. Родина. 2. Старость. 3. Машина. 4. Ведро. 5. Весы. 6. Лук.

«Все мы народ, и все то лучшее, что мы делаем, есть дело народное».

Правильные ответы на нее прислали семиклассница школы № 15 Н.Салуньева, грузчик К.Лашин, работники хмзавода М.А.Волькина и П.М.Шатский, воспитатель С.Н.Плотникова, наши постоянные читатели А.И.Ватюкина и В.А.Мичина, семьи Сидорук и Кандауровых и многие другие.

Справочное бюро „ВП“

Владею собственным жилым домом. Могу ли быть принят в кооператив?

А. Алькова.

Ответ: Лица, владеющие на праве личной собственности жилым домом, могут быть приняты в кооператив согласно ст. 108 ГК РСФСР при отчуждении своего дома в течение одного года.

Ответ подготовил помощник прокурора города А. Амиров.

Бывший муж выплачивает алименты на троих детей — половину зарплаты. Полгода не работал, образовалась задолженность. Как же ее можно взыскать, если больше 50 процентов зарплаты удерживать нельзя?

А. Руднева.

Ответ: Если должник не работает или по месту работы производится удержание в размере 50 процентов, задолженность по алиментам за прошлое время может быть погашена путем обращения взыскания на имущество. Выписывать другой исполнительный лист не требуется. В тех же случаях, когда взыскания производятся из разных источников — зарплаты по основной работе, зарплаты по совместительству, из пенсии, из доходов от подсобного хозяйства и т. д. — суд выдает несколько исполнительных листов по одному делу.

Как приготовить молоко из молочного порошка?

А. Скларова.

Ответ: Для получения одного литра молока берут 110—130 граммов просеянного молочного порошка и 900 граммов кипяченой воды, нагретой до 60, но не более 70 градусов (в противном случае белки молочного порошка свертываются и снижается растворимость). Чтобы предупредить образование комочков, просеянный порошок разводят в небольшом количестве теплой воды и тщательно перемешивают до получения однородной полужидкой массы, затем помешивая доливают остальную воду. Для лучшего набухания белковых и жировых частиц разведенное молоко ставят на 30—40 минут в прохладное место. Используют в супах, блюдах из яиц, овощей, сладких блюдах, мучных изделиях, напитках и других.

Ответ подготовила главный технолог треста столовых Е. М. Легкая.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

ПК 07612

Заказ 4119

Тир. 25000

Пожалуйста на ковер!

Ефим Шпилька, фельетонист

Позвони мне, позвони...



матов сомнению он не подвергал. Говорил о том, что не работают они, гернее, работают далеко не все и не всегда. А есть и такие, что ведут себя как исправные до тех пор, пока не опуститшь монету. После этого монета проглатывается и взаимоотношения с ним прекращаются.

Ну, — думаю, — за пять лет положение, конечно, здорово должно измениться. Пройдусь по городу, посмотрю... А тут еще вспомнил интервью, которое давал в конце марта главный инженер городского узла связи П. В. Радченко, комментируя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по укреплению материальной-технической базы и развитию услуг телефонной связи, предоставляемых населению. Там он прямо призывает «Звоните без помех!». Заметьте, даже восклицательный знак стоит после этих слов. И еще он говорил, что по некоторым показателям развития городской связи мы приближаемся к уровню, предусмотренному постановлением а ж к 1990 году. «Так что мы идем с опережением», — говорится

повезло»...

Внял я совету товарища. Автомат две копейки взял, и — пи-пи...

Напротив телефонистка сидит. «Позвоните своим, — прошу, — чтобы обманщика этого исправили». А она говорит, мол, некогда, мол, звони сам. А откуда?

Ладно. — думаю, — сюда у связистов, видно, руки не достают или ноги не доходят. В старом городе, наверное, дело получше будет. Узел-то связи — поближе там. Оттуда и позвони...

Поехал. Из двух автоматов напротив парка «Юность» один молчит. У кинотеатра «Восток» из трех еще сильнее молчат два. Подхожу к автоматам, стоящим около дома № 41 по улице Ленина. Один, второй...

Это из тех, которые вызывают особые чувства к связисткам! Снял трубку — гудит, опустил монету — опять гудит как ни в чем не бывало. На железнодорожном вокзале из четырех автоматов безжизненны два. И только возле здания узла связи положение не в пример лучше: из трех автоматов не работает только один. У него полотно номеронабиратель. С одного из исправ-

ных звоню на «09», чтобы узнать, как выйти на службу, отвечающую за нормальную работу городских телефонов-автоматов. И милый голос мне быстро отвечает: «Слушаю... «скорая»...»

Не утомил ли я тебя, дорогой читатель? Нет? Тогда дай договору. Зря я все же по городу бегал. Это до меня уже потом дошло, что можно было просто перекачать написанное в газете пять лет назад, и — все. Ведь все равно один к одному вышло. И снова приходится констатировать, что явных механических повреждений аппараты не имеют, кроме как в кабине узла связи. Так что не могут связисты винить в ответ на наши с вами претензии каких-нибудь неизвестных злоумышленников. Все такая же грязь в кабинках, такие же они обшарпанные, ржавые, неухоженные, с разбитыми стеклами... Как и пять лет назад! Но может лучше станет к следующему — 10-летию юбилею. По дождем, потерпим. А куда мы денемся, если в городском узле связи и на этот раз наш вопль не услышат?

Пожалуйста на ковер!

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор-2-39-89, зам. редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич